

El Ideal Gallego

Año XXIV.—Número 6.589.

LA CORUÑA, VIERNES, 20 DE DICIEMBRE DE 1940

Avenida de Rubine, 10

El Pacto tripartito será la base de la política japonesa

Japón no desistirá de su acción en China, por muy poderosa que sea la presión que se le haga

TOKIO 19.—Matsuoka, ministro de Asuntos Exteriores, ha fijado su posición, respecto a las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos, en un banquete de despedida que la sociedad nipo-americana ha ofrecido en honor de Nomura, nuevo embajador del Japón en Washington.

Matsuoka expresó en primer término, la esperanza de que Nomura evitara todas las eventualidades de un choque en el Pacífico. Análisis después las causas que han llevado a la situación actual de las relaciones entre los dos países: "La principal es la interpretación errónea de las reivindicaciones japonesas por los Estados Unidos. Contrariamente a las interpretaciones difundidas, el Japón no hace una guerra imperialista contra China. Con esta lucha, el imperio japonés no trata de destruir, sino de construir un nuevo orden en Asia, basado en la justicia y la equidad. El Japón no se parará en este camino, por muy poderosa que sea la presión que sobre él quiera hacerse."

Seguidamente puso de relieve el ministro que "la paz mundial no podrá lograrse hasta que se consiga la paz regional. Por lo que se refiere al pacto tripartito, una parte del pueblo norteamericano no ha sabido interpretar y reprocha al Japón por pretendidas intenciones hostiles contra los Estados Unidos. Nada más contrario a la realidad. Japón no desea provocar a los Estados Unidos, ni a ninguna nación. El pueblo japonés desea ver acabada la guerra con China y la de Europa, sin la participación de otras naciones. La entrada de los Estados Unidos en la guerra de Europa o en el Pacífico significaría la completa destrucción de la cultura y de la civilización. El Japón se mantiene y se mantendrá siempre leal a sus aliados. El pacto tripartito será la base de la política japonesa. Ahora y en el porvenir." Refiriéndose a la cuestión de China, Matsuoka dijo que "para los norteamericanos era solamente una cuestión sentimental, mientras que lo era vitalmente para los japoneses. El Japón no carece de esperanzas sobre el restablecimiento

Tu pequeño sacrificio será una magnífica demostración de tu patriotismo. El Frente de Juventudes llama a tu generosidad.

El Caudillo

QUIERE UNA JUVENTUD SANA DE CUERPO Y ESPÍRITU. PARA SU CAPACITACIÓN POLÍTICA, FÍSICA, MILITAR Y RELIGIOSA. CONTRIBUID A LA CUESTIÓN DEL DÍA 22!

UN COMITÉ, CON PLENOS PODERES, PROTESTAS PARA LA PRODUCCIÓN DE MATERIAL DE GUERRA EN ESTADOS UNIDOS en Londres

NUEVA YORK, 19.—El "New York Times" comunica desde Washington que el Presidente Roosevelt ha celebrado una conferencia con el ministro de la Guerra, Stimson, con el de Marina Knox, y con los secretarios de dichos departamentos, Patterson y Forrester. En el curso de esta reunión se estudió un plan, que prevé que todas las cuestiones relativas al armamento de Estados Unidos y a las industrias de guerra, sean confiadas a un comité formado por tres personalidades, a las que serán concedidas los plenos poderes necesarios. Dicho comité tendrá por finalidad llevar al máximo la producción de material de guerra destinado a Estados Unidos y a las democracias beligerantes. Ese proyecto ha sido sometido a la consideración de Roosevelt, el cual le dará su forma definitiva. Se habla de la creación de un comité de defensa, del que formarían parte Stimson y Knox juntamente con Knusen, director de la producción en el comité de defensas nacional.—(EFE).

"Gran Bretaña es un navío que se hunde y espera un socorro que llegará después del naufragio"

MILAN, 19.—Refiriéndose a la eficacia de la ayuda que las industrias de guerra norteamericanas pueden aportar a Inglaterra, el periodista y senador Luigi Barzini, pone de relieve en el "Popolo d'Italia" que "lo que en realidad cuenta es el tiempo que han de necesitar los Estados Unidos para suministrar armas y medios de guerra, de los que ella misma siente tanta necesidad. Ha de pasar aún mucho tiempo, antes de que el gigantesco programa de armamento sea llevado a una realidad práctica. Entretanto la suerte de la guerra y, por consiguiente, la de Inglaterra habrá sido decidida definitivamente. Las fuerzas aéreas de la Gran Bretaña, están en condiciones de inferioridad muy acusada, en relación con la potencia aérea de Alemania, flanqueada por las escuadras italianas. Los sistemáticos bombardeos sobre el territorio enemigo destruyen cada vez más los centros vitales ingleses. La producción de las fábricas de aviones inglesas disminuye constantemente; las industrias norteamericanas no estarán en condiciones de enviar aparatos, en cantidades importantes hasta dentro de varios meses y el resto de la industria de guerra de los Estados Unidos no podrá aportar una ayuda eficaz hasta fines del año próximo. De aquí a tal fecha habrán pasado muchas cosas que habrán anulado, no solamente los cálculos anglo-sajones, sino a Inglaterra misma. La Gran Bretaña es un navío que se hunde y hundándose espera un socorro, que llegará después del naufragio".—(EFE).

"Necesitamos un gran Ejército, dotado de armas de primerísima calidad"

"Sería un desastre pensar que el peligro supremo ha pasado"

Declaraciones de Winston Churchill

El primer ministro habló hoy en la Cámara de los Comunes. Se refirió primero a la muerte de Lord Lothian, a quien dedicó grandes elogios, y a continuación justificó la necesidad de no hacer francas y frecuentes declaraciones sobre la situación militar, a fin de no facilitar informes al enemigo. "Sin embargo—dijo—si la Cámara quiere informes detallados acerca de las operaciones, espero que me permitirá dárseles en sesión secreta."

"En el desierto de Libia atacamos el fuerte y la plaza de Bardia con fuerzas poderosas y crecientes. Tengo toda clase de razones para creer que

la situación se desenvuelve favorablemente y estoy seguro de que la cifra de 30.000 prisioneros es muy inferior a la realidad.

Se han cogido 100 piezas de artillería en buen estado, 50 carros de combate y grandes cantidades de material de todas clases. Además, en una batalla librada anteayer en Sid Omar, fueron capturados 800 prisioneros y una batería, y el mismo día, en el oasis de Jarabub, al Oeste del de Siwa, un escuadrón de caballería australiana cargó contra el enemigo y se trajo como trofeos varios cañones y material de transporte.

En otros períodos de su Historia, Italia ha dado pruebas de una gran bravura, y no voy a acusar de falta de cualidades militares a un pueblo con el que hasta ahora—y Dios sabe que no lo hemos querido—nunca hemos tenido querellas, sino sólo simpatías. Aseguro que las fuerzas británicas han luchado en proporción de tres, cuatro o cinco contra uno."

Se refirió seguidamente a las bajas propias, diciendo:

"Según el último informe que acabo de recibir, el Ejército británico, un Ejército considerable, que se desplaza rápidamente por el desierto y que ha combatido continuamente durante una semana ha tenido menos de mil soldados, clases y oficiales muertos o heridos, incluyendo en esta cifra a las fuerzas inglesas, hindúes e imperiales. No ha habido otras pérdidas. Debemos considerar este acontecimiento como altamente satisfactorio. Sus repercusiones en otros aspectos serán favorables y nos permitirán hacer frente a la situación mucho más audezmente que hasta ahora."

Al hablar de las dificultades y riesgos de la ofensiva, dijo que en el momento más crítico de los preparativos el mariscal del Aire, Longmore, se había visto obligado a entregar la mayor parte de sus fuerzas para que fuesen enviadas a Grecia. "También corrieron riesgos—declaró—el Estado Mayor General, el Comité de Guerra y los Estados Mayores que planearon y estudiaron las operaciones. El ministro de la Guerra y yo hemos pasado muchos días inquietos; pero para salir airoso de esta guerra no hay más remedio que correr peligros, y los peligros significan que la Cámara apoye al Gobierno y a los mandos militares. Supongo que los señores diputados estarán satisfechos del resultado de esta ofensiva. No está terminada, ni mucho menos; pero entiendo que es mejor dejar venir solos los acontecimientos, sin tratar de hacer ningún pronóstico."

En Libia hemos visto—siguió diciendo—que nuestra ciencia militar y nuestros oficiales de Estado Mayor son capaces de proyectar y ejecutar eficazmente operaciones sumamente complicadas y atrevidas. Pero no sólo en Libia tenemos tales oficiales. Como ya he dicho en otras ocasiones, estamos haciendo todo lo posible por desarrollar el poder y la calidad del gran

(Continúa en cuarta plana)

EL NUEVO Presidente de Finlandia

Ha sido elegido el Jefe del Gobierno, Risto Ryti



HELSINKI, 19.—El primer ministro finés, Risto Ryti, ha sido elegido Presidente de la República en las elecciones celebradas hoy por el sistema de compromisarios.

En el segundo escrutinio obtuvo 283 votos, sobre un total de 300. Los demás candidatos lograron los siguientes votos: Heilo, 4; Svanhufud, 1, y Kivimacki, 1.

Seis delegados votaron en blanco.—(EFE).

El nuevo Presidente de Finlandia tiene en la actualidad 51 años y es un gran especialista en cuestiones financieras. Desde 1923 dirigió el Banco del Estado y asintió sobre bases sólidas la Hacienda de su país. Hizo sus estudios técnicos en Inglaterra.

Su carrera política empezó en 1919, en la Dieta. Desde 1921 a 1924 desempeñó el cargo de ministro de Hacienda, y en los años que siguieron se dedicó a la reorganización bancaria de Finlandia desde la presidencia del Banco Nacional. Alejado del Gobierno, no volvió a regir ninguna cartera hasta hace un año, en que, iniciada la guerra ruso-finlandesa, fue nombrado Presidente del Consejo.—(EFE).

El Presidente Kallio ha fallecido

HELSINKI, 19.—(Urgente)—Ha fallecido el ex-Presidente de la República finlandesa, Kallio.—(EFE).

Por la Patria imperia!

TODO BUEN ESPAÑOL DEBE RESPONDER CON GENEROSIDAD A LA CUESTIÓN DEL FRENTE DE JUVENTUDES

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA SE POSESIONA AYER DEL CARGO

MADRID 19.—Esta mañana, a las nueve y media, se hizo cargo de la subsecretaría de Prensa y Propaganda, D. Antonio Tovar, consejero nacional. Le dió posesión el subsecretario de Gobernación, encargado del despacho del departamento, D. José Lorente Sanz. Estuvieron presentes el ministro de Educación nacional, los directores generales de Prensa y Propaganda, Beneficencia, Administración local, Turismo, Administrador general de la Prensa del Movimiento, delegado nacional de Prensa y Propaganda de la delegación nacional de sindicatos, todos los jefes de las secciones de la subsecretaría de Prensa y Propaganda, altos funcionarios de la subsecretaría de Gobernación y de la Dirección general de enseñanza superior y técnica.

El subsecretario de Gobernación pronunció unas palabras de presentación del nuevo subsecretario. Aludió a su anterior gestión de los tiempos heroicos del departamento en Burgos en el que desempeñó la dirección de "Radio Nacional", de donde marchó a la Dirección general de Enseñanza superior y técnica, dejando en todas ellas pruebas de su gran capacidad y magnífico espíritu. Continuó expresando su satisfacción por recobrarle para las tareas del Ministerio y mostrando su esperanza de que su labor sea fecunda y con ello lograr la suprema consigna de "¡Arriba España!".

El Sr. Tovar dijo que le causaba viva satisfacción volver a las tareas de Prensa y Propaganda de las que nunca estuvo ausente. Terminó diciendo que esperaba continuar la faena iniciada y expresando sus deseos de que esta nueva etapa sea un jalón más desde el cual se siga afirmando el partido. Pidió a todos sus nuevos subordinados la más eficaz cooperación a estas faenas y terminó con un "¡Arriba España!".

Después de los breves discursos el señor Tovar, se hizo cargo de la subsecretaría.—(CIFRA).

Sindicato del mar

Ya están en marcha el Sindicato del Puerto de La Coruña y el de la Constructora Naval de El Ferrol del Caudillo. Tratándose de una provincia eminentemente marítima, que del mar obtiene su principal riqueza, era lógico que el cumplimiento de la Ley Sindical se iniciase con la ordenación sindical de este factor importantísimo de la producción, sindicación que ha de señalar el camino a otros servicios que están esperando el momento de integrarse en las modalidades de la nueva Ley. Precisamente por lo que estos dos nuevos Sindicatos tienen de ejemplo y de campo de experiencia es por lo que los directores y militantes están más obligados a redoblar sus esfuerzos para la conquista del éxito que La Coruña y España necesitan y exigen.

Nos parece superfluo resaltar la importancia que el Sindicato del Puerto de La Coruña reviste para la prosperidad de nuestra ciudad. Es la base de nuestra vida. Constituye

una fuente de riqueza cuyas posibilidades no han sido todavía explotadas hasta el máximo, por culpa, principalmente, del régimen de trabajo y de los incansables conflictos derivados de una lucha que en nuestra ciudad adquirió caracteres a veces catastróficos y criminales. Por fortuna todo esto desaparece en el régimen de unidad y jerarquía de los nuevos Sindicatos; en la convivencia de todos los interesados para el mejor servicio de la nación que es, en definitiva, en mayor beneficio de todos.

En días anteriores hemos tratado de glosar las bases fundamentales de la Ley sindical. Ahora, al comentar la constitución de los dos Sindicatos marítimos coruñeses, sólo nos resta decir una cosa: la eficacia de la Ley está, principalmente, en la disciplina y el entusiasmo que se ponga en su cumplimiento. El éxito, por lo tanto, de los Sindicatos reside en los sindicatos. En ellos ha depositado el Gobierno una confianza plena e ilimitada. Responder a esa confianza es un deber cuyo incumplimiento redundaría en perjuicio de España y, por lo tanto, de los españoles.

Los días

Diciembre
20
Viernes

Santo Domingo
de Silos, Abad

Nació Sto. Domingo de Silos en la villa de Cañas, pequeño lugar de la provincia de la Rioja. Desde niño estuvo dedicado a apacientarse el ganado de su casa, mostrando desde entonces profunda inclinación al culto divino. Deseando darse por entero a la contemplación, solicitó su ingreso en el monasterio de San Millán, donde profesó y estudió las Sagradas Escrituras. Se ordenó de sacerdote y después de haber sido cura de la Iglesia de Santa María de Cañas, le eligieron prior del Monasterio de San Millán y más tarde abad del Monasterio de Silos, y en 23 años lo reformó y gobernó de tal manera que ha llegado a ser uno de los mayores y más célebres santuarios de España, extendiéndose por todo el territorio nacional la fama de la santidad de Domingo, entre cuyas excepcionales sobresalía su caridad por encarcerados y cautivos. Dios obró por su mediación señaladísimos milagros.

AYER

Todas aquellas personas que dejaron de presentar a la oportuna clasificación las cartillas de racionamiento, podrán hacerlo aún los días 21, 22 y 23 del actual mes en las mesas que se constituirán al efecto.

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas varias sanciones.

Se dictó sentencia en el pleito promovido por la condesa de Brias. Pasan a ser propiedad definitiva del Estado los bienes incautados a Portela Valladares.

La nueva gestora municipal celebró ayer sesión. Acordó abonar las cantidades que habían sido consignadas a favor de diversos servicios de Falange Española Tradicionalista. También adoptó el acuerdo de adquirir la casa sita en la calle de la Barrera, primer domicilio de la Falange coruñesa, con el fin de destinar dicho inmueble a museo nacional-sindicalista.

Entró en puerto un vapor con más de 3.000 toneladas de fosfatos de cal. Una joven se cayó por la claraboya de su casa y se produjo lesiones en todo el cuerpo. El atropello del día corrió a cargo de un tranvía; la víctima, un niño de catorce años.

Ejemplares del día

1591.—Es decapitado Juan de Lanuza, Justicia de Aragón.

1795.—Los restos de Colón son llevados desde Santo Domingo a Cuba.

1808.—Comienza el segundo sitio de Zaragoza, defendida por Palafox. 1937.—Muere Erich Lunderdorff, famoso general alemán.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer resultó premiado el número 711.

EL TIEMPO

(Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las cinco de la tarde de ayer). Estado general atmosférico: La situación isobárica apenas ha sufrido variación sensible, continuando el anticiclón sobre nuestra península, y habiendo descendido ligeramente la presión. Continúa el buen tiempo en toda la península.

La temperatura máxima de ayer en La Coruña, fué de 14 grados a las 14'30, y la mínima, de 5'6 a las 4'30.

RESTO DE ESPAÑA

Temperaturas extremas: máxima de 19 grados en Málaga, y mínima de siete grados bajo cero en Valladolid. En Madrid: máxima de ayer, a las 14'30 horas, 11'2 grados, y mínima de hoy, a las 6 horas, 1'4 grados bajo cero.—(CIFRA).

"HAZ" es el órgano del SEU. El SEU es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange. Sus camaradas son los más fieles depositarios de la doctrina nacional-sindicalista. Pues bien, la voz del SEU se encuentra en las páginas de "HAZ" pergeñadas con alegría y ansiedad nacional-sindicalistas.

Es deber de todos los españoles el propagar y suscribirse a "HAZ".

HOTEL LONDRES

Nuevo propietario: Emilio Mendaña. Grandes reformas. Cocina selecta. Precios equitativos. LA CORUÑA

CONTABLE

con excelentes referencias se ofrece por horas.

Dirección: Sr. Paz, Apartado de Correos núm. 188 y Teléfono 1512

FARMACIA

tomaría en traspaso en la capital. Pago, contado. Ofertas a Q. Alvarez, General Franco, 19, segundo. Logroño.

PERDIDA PERRO DE CAZA

Perdiguero. Blanco a manchas negras. Lleva en collar chapa niquelada con nombre propietario Sr. MOTA-PORTO. Por tratarse de un perro que le fué confiado en calidad de préstamo, el anunciante tiene gran interés en encontrarlo. Se gratificará en FONTAN, NUM. 3 - BAJO.

Gobierno Civil

De interés para los que no hayan clasificado las cartillas de racionamiento

Teniendo en cuenta mi Autoridad que, por diversas causas, muchos titulares de Cartillas u Hojas de Racionamiento, así como Vales colectivos, no las han clasificado dentro del plazo fijado por la Orden de la Presidencia de fecha 15 de noviembre último (B. O. núm. 321, de fecha 19), se pone en conocimiento de los interesados se han habilitado los días 21, 22 y 23 del actual durante los cuales se hallarán constituidas las siguientes mesas:

Escuela calle de la Torre número 17
Biblioteca Jardines de Méndez Núñez, y
Casa de Socorro de Santa Lucía
durante las horas de 9 a 1 y de 4 a 7, a las que indistintamente podrán presentar las Cartillas y Hojas de Racionamiento en unión de la correspondiente declaración jurada de ingresos.

Los Vales colectivos (Asilos, Colegios, Establecimientos benéficos, Comunalidades, Hoteles, Fondas, Restaurantes, Casas de comidas, etc. etc.) lo efectuarán en esta Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Transcurrido este nuevo y último plazo, los que no lo hicieron, quedarán definitivamente privados de todo racionamiento de artículos.

En virtud de lo cual, queda aplazada la recogida de Hojas y Cartillas que habían de efectuar los establecimientos de viveres y panaderías, hasta el día 26 del actual.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.
El Gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Victor Cobán.

CINES



Una escena de la película "Sin novedad en el Alcázar"

Con honores muy merecidos de acontecimiento patriótico y artístico, será estrenada hoy en el teatro Rosalía Castro la película "Sin novedad en el Alcázar", que plasma en realistas fotografías una de las más bellas y heroicas gestas de nuestra Cruzada.

Al acto han sido invitadas las autoridades, y para la sesión inaugural ya estaban ayer agotadas casi todas las localidades.

Nuevo éxito de Lolita Rodríguez Aragón

Lolita Rodríguez Aragón, la notable cantante que ha convivido con nosotros varios años y que aquí recibió su primera formación artística, completada después con los más famosos profesores de España y el extranjero, ha renovado y seretecado, si posible fuera, sus éxitos anteriores y el merecido prestigio adquirido en pasadas actuaciones, con motivo de un concierto a su cargo celebrado en el teatro de la Comedia de Madrid.

La magnífica "Hederista" demostró una vez más su extraordinaria valía en el difícil género que cultiva, interpretando deliciosas obras de Schubert, Falla, Otaño, Busch, Mozart, Beethoven y Turina. También estrenó una bella canción de Joaquín Rodrigo, que parecía referirse a la propia voz de la exquisita soprano, pues se titula "Fino cristal".

Lolita Rodríguez Aragón fué aplaudidísima, y lo mismo el ilustre compositor Turina, que la acompañó en su "Poema".

También alcanzaron las ovaciones a Alfredo Ramos, que fué el acompañante del resto del programa.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 7 en punto
EN FUNCION DE GALA
SOLEMNE ESTRENO



La función de la noche dará comienzo a las 9,45.

SANCIONES

Alfredo Labra Lorenzo, Pastor Patiño Barbeito y Arturo Miguez, de La Coruña, 50 pesetas a cada uno, por conducir vehículos en sus automóviles, careciendo de salvconductos; Generosa Cebreira N., de Arteijo; María Díaz Mañana, de Culleredo; María López N., de Arteijo; Elvira García Ferreiro, de La Coruña; María Vázquez Pardo, de Culleredo; Antonia García García, de La Coruña; Concepción Vargas Fernández, de La Coruña; Carmen Villegas Rivero, de La Coruña; Josefa Caridad García, de La Coruña; Pilar Zás Pardo, de La Coruña; Dorothea Barral Saavedra, de La Coruña; María Seijas Vázquez, de Arteijo; Ramona Gago Carro, de La Coruña; Carmen González Fraga, de Arteijo; Manuela Lista López, de Arteijo; Dolores Peleiro Rodríguez, de Arteijo; Josefa Candame Vázquez, de La Coruña; María Díaz Golán, de Arteijo; Carmen Paz Castro, de Arteijo; Andrés Parvero Fernández, de Culleredo; María Babuñal Peralte, de Arteijo; Consuelo Piña Rumbó, de La Coruña; Agustina Avareiros Trigo, de Arteijo; Josefa Cordera Blanco, de Arteijo; María Vázquez Vento, de Arteijo; María Gago Carro, de Arteijo; Laura Prego Teireiro, de La Coruña; Emilia Paz Castro, de Arteijo; Babilina Prego Mosquera, de Arteijo; Carmen Peralto Rodríguez, de Arteijo; Estrella Souto Martínez, de Arteijo; Elvira Vázquez Maciñeira, de Arteijo; Elisa Rodríguez Barro de Arteijo; María Arceña Mallo, de Arteijo; María Campos Piña, de Arteijo; Consuelo Vello Rodríguez, de La Coruña, 5 pesetas a cada una por violar sin salvconducto.

Baltasar González Calvo, de Rijado, 25 pesetas por celebrar baile careciendo del permiso de la Sociedad de Autores; Pedro Carreira Pérez, de Laza, 100 pesetas por blasfemo; Andrés Fonticoba Sabido, de Valdoño, 15 pesetas por embriaguez y escándalo; José Mauriz Couceiro, de Moeche, 15 pesetas por embriaguez y escándalo; Pilar Suárez Martínez, de Oleiros, 500 pesetas por tener abierto a deshora el establecimiento; Miguel Vázquez González, de Oleiros, 500 pesetas por tener abierto el establecimiento a deshora; siseo reintegrado en la falta; Luis Vázquez Larrosa, de Oleiros, 500 pesetas por tener abierto a deshora el establecimiento; Adolfo Pérez de Puenteorto, 50 pesetas por blasfemo; Manuel Cordero Barcia, de Puenteorto, 50 pesetas por blasfemo; José Cirilo Casamaño, 50 pesetas por injuriar públicamente a las autoridades; Encarnación Varela N., Josefa Martínez Grela, de Carballo, 50 pesetas a cada una por blasfemas.

Anis CASTELLANA

Cultura Nacional

Deseoso este periódico de facilitar la labor de los señores maestros que se hallan en lugares de difíciles comunicaciones ha decidido abrir una sección en la que brevemente responderemos, siempre que nos sea posible, a las preguntas relacionadas con su profesión y con la cultura, a la que se le dedica en EL IDEAL GALLEGO preferente atención.

Está, pues, abierto este especie de consultorio para nuestros lectores.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Materia de Bachillerato; plan 1903. En virtud de Orden ministerial fecha 8 de los corrientes, las puebas para la liquidación del plan de 1903 se prorrogan por todo el año 1941; y de conformidad con lo dispuesto en la Orden de 31 de diciembre de 1938, se abre un período de inscripción especial de matrícula que durará hasta el 31 de diciembre, para todos los alumnos que cursan sus estudios por el plan de 1903.

Los exámenes se realizarán en la primera quincena del próximo mes de enero. La Coruña, 18 de diciembre de 1940.

CAFETERA3 EXPRES

"LA PAVONI"

PRODUCTOS OYARZUN
Concesionario para Galicia:
JESUS LAGO Y LAGO
Cejlón, 13 y 15. LA CORUÑA

BODAS DE ORO

de la Fundación del Colegio de la Inmaculada, de Gijón, hoy ruinas gloriosas de Simancas.

celebrará la fiesta el 22 de diciembre. Sus actos principales serán: Por la mañana, una gran fiesta religiosa con asistencia de varios Obispos y Autoridades, Asamblea de los Antiguos y visita al Simancas. Por la tarde, solemne Velada literario-musical. El lunes 23, solemne Misa de Requiem celebrada por el Excmo. Sr. Obispo de Santander.

Todos los antiguos alumnos de la Inmaculada de Gijón están invitados a la fiesta jubilar. Los que no puedan asistir deberán enviar su adhesión a. Presidente de la A. A. A. Instituto, 40, Gijón.

PALACIO DE JUSTICIA

Pasan a la propiedad definitiva del Estado los bienes incautados a Portela Valladares

La Sala especial, creada recientemente, para entender de todas las tercerías de dominio y de mejor derecho de que se crean asistidos aquellos interesados que se consideren dueños de propiedades incautadas por el Estado, con motivo de la aplicación de la Ley de Responsabilidades Políticas, ha dictado sentencia en el juicio propuesto por doña Clotilde Puig de Abaria, Condesa de Brias, contra don Manuel Portela Valladares y el Estado, sobre tercería de dominio, declarando confirmada la sentencia dictada en dicho juicio en primera instancia, e imponiendo como sanción a doña Clotilde Puig, la quinta parte del importe total objeto de la reclamación.

Por virtud de dicha sentencia, los bienes objeto de litigio, que habían sido incautados como propiedad de don Manuel Portela Valladares, pasan a ser propiedad definitiva del Estado.

CIRCULAR DEL TRIBUNAL SUPREMO REFERENTE A LOS FRAUDES DE ENERGIA ELECTRICA

En el Boletín Oficial del Estado, del día 15 del corriente mes, se inserta la Circular de la Fiscalía de Tribunal supremo, que copiada a la letra dice:

son importantes y dignas de atención las quejas que se vienen formulando por los productores y distribuidores de energía eléctrica sobre los fraudes de que son víctimas.

Siempre se han cometido esas sustracciones, que constituyen verdaderos delitos, pero en los tiempos presentes parece que van en progresión creciente y verdaderamente extraordinaria.

Ya esta Fiscalía, en 30 de abril de 1933, hubo de dirigir una Circular a sus subordinados, con motivo de las quejas recibidas, excitándoles a que velaran lo más eficazmente posible cerca de los Tribunales de Justicia para defender los respetables intereses de las Empresas productoras y distribuidoras de electricidad.

Esos fraudes, que son cada día más numerosos, cometidos por desaprovechados consumidores, causan positivos perjuicios a las Empresas, hasta el punto de que las que funcionan en Madrid calculan los sufridos en estos últimos tiempos en varios millones de pesetas.

Acaparan también los perjuicios, en cuanto no pequeña, a la Hacienda Pública, que deja de percibir los correspondientes impuestos establecidos sobre el consumo de fluido, producen asimismo una grave perturbación en el servicio normal de suministro de fluido eléctrico, que es de primera necesidad en el orden público.

Y constituyen, por último, una perniciosísima inmundicia, ya que las gentes se habilitan a considerar como poco mecos que lleve el realizar en los hogares toda clase de actividades para utilizar la energía eléctrica, sin sujetarse al pago de, canon correspondiente, inapropiada conducta que se traduce en considerar que no es culpable el hecho de hurtar, cuando las víctimas son grandes empresas y el propio Estado. A este problema, que encierra un doble aspecto penal y moral, alude con acierto el Fiscal de Zaragoza, comentando en su Memoria anual la frecuencia de tales sustracciones.

Deben, por su parte, las entidades perjudicadas montar un buen servicio de vigilancia para prevenir y disminuir en lo posible esas sustracciones; pero no hay que olvidar que una vez cometidas, es preciso castigarlas. Y en este período de la represión deben los Sres. Fiscales desplegar el mayor celo.

Intervendrán, para ello en esos sumarios, remitiendo partes especiales de su incoación, incidencias y apreciación penal, advirtiéndole también a los Fiscales municipales que extremen su atención en los correspondientes juicios de faltas.

Madrid, diciembre de 1940.

Lo que se transcribe para conocimiento de los señores jueces de instrucción, jueces y fiscales municipales, por quienes se acusará el oportuno recibio, y agentes de la Policía judicial, a fin de que den a la indicada Circular el más exacto cumplimiento.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.—El fiscal de la Audiencia Territorial, Pedro González de Villamil.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ESCUELAS DE FORMACION

Desde principios de noviembre, y a cargo de la Sección Femenina de Falange, están funcionando en esta capital y en la provincia, las Escuelas de Formación, cuyo fin primordial es elevar el nivel cultural de la mujer española en todas las clases sociales, obreras, campesinas, empleadas etc. En estas Escuelas prestan su concurso camaradas maestras debidamente capacitadas en cursos de formación y que ponen todo entusiasmo y amor en pro de la instrucción y formación de las mujeres del pueblo, enseñándoseles Religión como base fundamental de toda enseñanza, Doctrina Nacional-Sindicalista, Puericultura y todas las materias necesarias para proporcionarles una cultura elemental que les permita colocarse al nivel del progreso intelectual y moral que la Nueva España se propone.

En La Coruña están instaladas estas Escuelas en la calle de Justicia número 9, y la otra en Pardo Bazan número 25, bajo.

Las matrículas se reciben en la Sección Femenina.

Ya está a la venta, al precio de siete pesetas, el calendario Agenda que la Sección Femenina de Falange acaba de editar para el año 1941. Por su amabilidad e interés no debe faltar en ninguna casa.

CORREOS. 300 plazas con 6.000 pesetas. Preparación por técnicos especializados D. José Pastor Paliós, D. Isidoro Vós, D. Juan Gascón, D. Luis Morales, D. Manuel Borondo.
Magnífico internado. Cafeterías, etc.
CENTRO DE ENSEÑANZA "LUX". — TELEFONO, 30.730
FERNANDO VI y BELEN, NUM. 45.—MADRID

Deportes

El equipo de Artillería venció al de Intendencia por seis tantos a uno

En el campo de Riazor se celebró el partido de desempate entre los equipos representativos de los cuerpos de Artillería e Intendencia. Fue disputado con toda fogosidad por ambos bandos.

En los comienzos del primer tiempo marcó Artillería el primer tanto por mediación de Carballo, seguido pocos minutos después por otro marcado por el mismo jugador, todavía antes de terminar la primera parte del partido consigue Artillería el tercer tanto, a cargo de su interior izquierdo Nañolito Vazquez.

En la segunda parte se acentúa el dominio de los artilleros, los cuales demuestran una superioridad manifiesta sobre su contrario, pero éste realiza un esfuerzo y consigue, por mediación de su interior izquierdo, marcar el tanto del honor.

Resucian los artilleros que se vuelven sobre la portería contraria, consiguiendo tres tantos más marcados por Carballo y Zurito (1).

Y con el resultado de seis a uno a favor de Artillería, terminó el encuentro que resultó brillantísimo por la deportividad de mostrada por los contendientes.

Presenciaron el encuentro el Excmo. Sr. General jefe de Artillería del C. F. Galicia, acompañado de los jefes y oficiales de ambos Cuerpos, quien pronunció breves palabras al hacer entrega de la copa al vencedor.

Riazor estuvo abarrotado de público.

EL DEPORTIVO A BILBAO

Hoy, a las diez de la mañana, saldrán en el correo los jugadores del Deportivo, que el domingo se enfrentarán en Laszarran con el Baracaldo. Van Acuña, Nonserat, Novo, Reboredo, Riarío, Mollara, Breljo, Guimeraín, Eusebio, Chacho, Chas, Omsi y Mayoral. Como delegado marcha con ellos un directivo.

Durante el partido que se jugará en Riazor entre el Coruña y el Vignés, se irán dando las noticias que se reciban de Bilbao.

EL CELTA A BARCELONA

VIGO, 19.—Hoy, en el tren expreso ha salido para Barcelona el equipo del Celta, que jugará el próximo domingo su segunda capital con el Español, en partido del campeonato de Liga, primera división. El Celta ha desplazado a los siguientes jugadores: Alberty, Victoriano, Varela, Pinedo, Alvarito, Sabina, Venancio, Fuentes, Del Pino, Mungo, oiz, Bermúdez, Trullío y Toro. Les acompaña su entrenador Cardenas y el presidente don Manuel Núñez.

Gobierno Militar

De encontrarse en esta plaza Francisco Canobre Sánchez, marinero, con domicilio en Barriada de Vigno, núm. 14, debe presentarse a la mayor brevedad en la Subinspección del Gobierno Militar de esta plaza, para un asunto relativo a pensión o en su defecto manifestará por escrito lo verdadero de su domicilio.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.

—El alférez de Caballería don Ignacio Aparicio Casas debe presentarse en el Gobierno Militar, o manifestar por escrito su actual residencia.

Igualmente y para efectos relacionados con la pensión que tiene solicitada, debe presentarse o manifestar su residencia, doña Antonia López Pérez, don Francisco Vázquez Sánchez, doña María Martínez Liso y don José Sánchez Corral o su esposa Dolores Iglesias Jaape.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
KATE VON NAGY en

EL ENCANTO DE UNA NOCHE

Domingo: "CIFESA" PRESENTA
"MEDIO MINUTO DE AMOR"

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10
La deliciosa comedia METRO

LA FUGITIVA

Maureen O'Sullivan, Joel Mac Crew

YA-VOY

HOY VIERNES
EL DOCTOR
SOCRATES

(EN ESPAÑOL)
Ana Dvorak - Barton Mac Lane
4 - 6 - 8 - 10'15

GRAN CINE CORUÑA

HOY VIERNES
PARAMOUNT PRESENTA

CANCION DE CUNA

(EN ESPAÑOL)
Mañana: ROMEO Y JULIETA

KIOSCO ALFONSO

ESTRENA EL SABADO 21
EL PLACER DE VIVIR

(EN ESPAÑOL)
Una comedia plena de vida, armonía y arte

Irene Dunne, Eric Blore, Alice Brady

CORREOS. 300 plazas con 6.000 pesetas. Preparación por técnicos especializados D. José Pastor Paliós, D. Isidoro Vós, D. Juan Gascón, D. Luis Morales, D. Manuel Borondo.

Magnífico internado. Cafeterías, etc.
CENTRO DE ENSEÑANZA "LUX". — TELEFONO, 30.730
FERNANDO VI y BELEN, NUM. 45.—MADRID

GALICIA

Santiago

SANTIAGO, 19.—Deben presentarse en las oficinas de la Caja de Recaudación número 69, de esta ciudad, los caballeros mutilados que a continuación se mencionan:

Excmo. D. Fernando López Goyanes, Manuel Carbajo Remuñán, Jesús Quiñán López, José Miguez Expósito, José Rivas Mulin, Juan Sarda Sánchez, Manuel López Perreiro, Manuel Mosquera Mugico, José Álvarez Pintos, José Pampín Seoane, Antonio Ramos Castro, Jesús César Seijas, Alfredo García Parrado, Antonio Señarís Aparicio, Manuel Otero Iglesias, Plácido López Ferreiro, José Varela García, Modesto Aldrey Noya, Antonio Pedrouso Vázquez y Francisco García Barreiro.

➤ A partir del día de ayer y hasta el 23 inclusive, se procederá al cobro de las cuotas de Plazo Único, correspondientes al mes de diciembre, en los puestos y a las horas de costumbre.

➤ En el Gran Hospital fué asistido José Martínez, de ocho años, vecino de la parroquia de Calo, que al caer casualmente se produjo una herida de próstato reservada en la región frontal derecha.

➤ Nacimientos: Manuel Davila Guillán, Santiago Sayans Pampín y Vicente García y García. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: José Martínez García con Carmen Sánchez Veiras (Iglesia parroquial de San Miguel dos Aegros).

➤ Víctima de rápida enfermedad dejó de existir en Madrid la esposa de don Ignacio Rodríguez, director que fué de la Banda Municipal de música de Santiago, hace varios años. La muerte de dicha señora causó en nuestra ciudad gran sentimiento, habiéndose enviado a su atribuido esposo con este motivo telegramas de sincero pésame.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—Cámara de Comercio.—Se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales exportadores, que desean continuar figurando en el Registro de exportadores españoles, la obligación en que se encuentran de pasar por la Secretaría de esta Cámara oficial de Comercio, a fin de cubrir una ficha para enviar a la Dirección General de Comercio. Los exportadores que no tengan su domicilio en esta ciudad, y que pertenezcan a otros partidos judiciales de Puentedeume u Ourense, pueden solicitar por escrito y enviársela, una vez cubierda, a esta Cámara Oficial antes del día 25 del corriente.—El secretario, Antonio Beirão.

➤ Falleció en esta ciudad la señoría Segunda Agelitos Soler, siendo su muerte muy sentida. A su familia y especialmente a su padre don Luis Agelitos Santos, segundo nuestro del taller de máquinas del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, enviamos nuestro pésame.

➤ Hoy, a las seis y media de la tarde, celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Ballester. Se aprobó el acta de la anterior, así como varias cuentas de gastos por diversos conceptos. También fueron aprobados los siguientes asuntos: transferencias de créditos del presupuesto extraordinario; una moción de la comisión primera, concediendo licencia para asuntos propios al Sr. municipal Miguel Casal Noya; otra moción de la comisión quinta relacionada con la construcción de ahondizos en la Puerta Nueva y Muelle; un expediente instruido sobre aclaración de cantidades, según cargamos de ingresos municipales; reclamaciones de varios padrones de impuestos municipales; inclusión de varios vecinos en el padrón de habitantes; licencias de obras a don Ramón Rodríguez Vazcarcel y a don Demetrio Franco Aho en Cobas. Finalmente se enteró la Corporación de la cantidad recaudada por la Administración de arbitrios en la semana última, que asciende a 15.188'99 pesetas.

Academia FERROL

Preparación para la Escuela Naval y Academias Militares. Director, don Manuel Aiderregui Amor; profesores, don Luis de Antelo Pérez, don Ricardo Taboada Ferrer, don José María Pazos Fernández y don Enrique López Sor y López-Llanos. Principio de curso el día 10 de enero de 1941.—Para informes y matrículas, Canalejas, 167, primero, derecha.—El Ferrol del Caudillo.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO
HOY: EL CUARTO NO VIENE por Dorothea Wieck (Apta para menores). Mañana, "La Gitanilla", con Estrellita Castro y Antonio Vico.

EL FERROL DEL CAUDILLO
Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo

Lugo

LUGO, 19.—Celebró esta tarde sesión la Comisión municipal permanente. Fué aprobada el acta de la anterior, así como varias cuentas de gastos e ingresos. Se trataron diversos asuntos de trámite y fueron concedidas algunas autorizaciones para obras.

➤ Gobierno Militar.—Los oficiales admitidos en la segunda convocatoria de ingreso en la Academia de Farmacia Militar deberán incorporarse el día 7 del próximo mes de enero.

➤ Todos los señores jefes y oficiales últimamente reintegrados se servirán pasar por esta Gobierno Militar, sección primera, para enterarse de un asunto relacionado con el servicio.

➤ Mañana, en el Gran Teatro, se celebrará una función literario-musical, orga-

nizada por el cuadro artístico del Regimiento de Infantería número 20, con la colaboración de señoritas de la localidad, y a beneficio del Patronato de huérfanos del Arma. El programa es muy atractivo e interesante.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 19.—Habiendo satisfecho totalmente la sanción impuesta por el Tribunal de responsabilidades políticas, recobraron la libre disposición de sus bienes, Ricardo Padín Fobio, de Villagarcía, y Cestino Arosa San Martín, de Vilaboa.

➤ Al vecino de Meis, Ricardo Feijóo Torres, le ardió un local que tenía en construcción para aserradero de madera, destruyéndole el tejado del cobertizo y un aparato de sierra. Las pérdidas se estiman en 3.000 pesetas. Se cree que el siniestro fué debido a imprudencia de unos mercores.

➤ Han sido sancionados gubernativamente, por infringir lo dispuesto sobre buenas costumbres, con 50 pesetas, Ramona Chaves, con 25, Manuel Rodríguez, José Tiso Poveda, Francisco Soto, Manuel Muñiz, Joaquín Barros, Manuel San Martín, vecinos de Villagarcía; José Albino, Paulo Vilanova, de Cornato; con 50 pesetas, José Noveira Padín, de la misma localidad; Manuel Róveda Pérez, Estrella Bouzas, Manuel Meño, de Carril, y José Abalo, de Latorre; con 25 pesetas de multa, por desconsideración con los agentes de la autoridad, a Perfecto Durán Randufe.

➤ La Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes pone en conocimiento del público que a partir del día de mañana se procederá a un reparto de azúcar, a razón de 250 gramos por persona; otro de aceite, a razón de medio litro por persona, y otro de lentejas, de 200 gramos. El precio de los artículos es: azúcar, 2'20 kilo; aceite, 3'00 litro, más el impuesto municipal, y lentejas, 1'55 kilo.

Vigo

VIGO, 19.—Han entrado en este puerto los siguientes vapores españoles: "Castillo de Montebán", de Villagarcía, con carga general, y "Cabo Ortegal", de El Ferrol del Caudillo, con idem. Fueron despachados el "Terco de San Miguel", para La Guardia, con carbón; "Castillo de Andrade", para Gijón, con carga general; "Monte Avaya", para Villagarcía, con idem, y "Marqués de Comillas", para la Habana y Nueva York, con pasaje y carga general.

➤ La Asociación de jóvenes de Acción Católica de la parroquia de Santa Lucía, de Vigo, queriendo avivar el sentimiento religioso y a la vez fomentar en la juventud y en la infancia la tradicional costumbre de nuestros antepasados, ha organizado para las próximas fiestas de Navidad un concurso de nacimientos, para el que ha destinado valiosos regalos.

La Esclavitud

Víctima de enfermedad contraída en el frente, falleció en el inmediato lugar de Picoaña el sargento de Infantería Serafín Alfonso Beis. Su muerte fué muy sentida en esta. A la conducción de sus restos a la última morada asistió enorme gentío.

➤ A los familiares acompañamos en su justo dolor y a los lectores de EL IDEAL GALLEGO pedimos una oración por el alma del finado.

Camarieñas

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en su casa de esta villa, en medio del llanto de los suyos, la señora doña María Pardiñas Insua. Su entierro y funera, que tuvieron lugar el 17 del actual, estuvieron muy concurridos de todas las clases sociales de la villa y de Puente del Puerto. A su viudo, don José Canosa Bermúdez, juez municipal de ésta y de demás familiares nuestro más sentido pésame.

SUCESOS

Dolores Barredo Linares, de 23 años que vive en la calle de Ciudad de Lugo 35, primero, hallándose ayer tarde sobre un tejado de la parte posterior de la casa limpiando los cristales de las ventanas, se cayó por la claraboya al interior de un garage allí instalado. En el accidente sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué curada en la Casa de Socorro del Hospital, a donde ha sido trasladada. Después de asistida, la joven cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, pasó a su domicilio.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA.—Fué atropellado por un tranvía y sufrió contusiones en el hemitórax derecho Manuel Iglesias Camino, de catorce años, de Cartuchos 9, primero.

LESIONADOS EN OTROS ACCIDENTES.—En diversos accidentes sufrieron lesiones de las que han sido curados de urgencia en la referida Casa de Socorro Ramón Laguela, de dieciocho meses, distensión de la muñeca derecha; Emilio González, de 6 años, de Marconi 31, herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; Pilar Méndez, de Troncoso 2, herida contusa en la región ciliar izquierda; Manuel Salorio, obrero municipal, herida contusa en la mano izquierda; Consuelo Vázquez González, de Torre 2, herida contusa con pérdida de uña en el dedo meñique de la mano izquierda.

El mejor preventivo contra la gripe

PASTILLAS RICHELET

Suprimen la TOS, evitan catarrros, previenen contagios.



SON MUY AGRADABLES **90** céntimos

Sindicalismo Nacional

SUSCRIPCIÓN VOLUNTARIA "PRO-SUFRA GIO DE LAS INUNDACIONES DE CATALUÑA"

Relación de industrias que han contribuido a tan humanitario fin:

Ricardo Castro Mosquera, 25 pesetas; A. J. Jando García "La Espuma", 100; José Trillo Eiel, de Corcubión, 50; Baulista Romero Mérelas, de Corcubión, 50; Compañía General de Carbones de Corcubión, 50.

Por los, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Coruña, 19 de diciembre de 1940.—El Delegado Sindical Provincial.

DISTRIBUCIÓN DE ALCOHOL DE MELAZAS

Encomendada a la Delegación Provincial Sindical la fijación y distribución del cupo que correspondía a los industriales fabricantes de licres de esta provincia, se encarece a todos los interesados que con la máxima urgencia se pongan en comunicación con la Jefatura de Servicios sindicales, San Nicolás, 11, segundo, a fin de facilitar las instrucciones oportunas para gestionar rápidamente el envío de las cantidades de alcohol de melazas que les sean asignadas.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.

SINDICATO DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

Se convoca a una reunión para el día 20 a las ocho y media de la tarde, a todos los industriales pertenecientes al grupo de Cafetería de este Sindicato, para tratar asuntos relacionados con las nuevas listas de precios, en el local sindical, Riego de Agua, 1 y 3.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Coruña, 19 de diciembre de 1940.—El Jefe del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

El señor delegado del Ministerio de Agricultura en el Sindicato Nacional del Olivo, comunica a esta Delegación que el aceite para el abastecimiento de la provincia de La Coruña habrá de salir precisamente de la de Córdoba, debiendo por consiguiente dirigirse a los productores, almacenistas o exportadores de dicha provincia los comerciantes de ésta.

SUMINISTRO DE ACEITES PARA INDUSTRIAS

Por la Delegación del Ministerio de Agricultura en el Sindicato Nacional se comunica a esta Delegación provincial lo siguiente:

Los cupos industriales serán adjudicados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a propuesta de los organismos competentes, a los que deberán dirigirse los interesados con sus peticiones justificadas. Estos organismos, por grupos de industrias, serán los siguientes:

Para Fábricas de conservas, la Dirección General de Pesca Marítima.

Para Laboratorios y Farmacias, el Sindicato Nacional de Industrias Químicas.

Para las demás industrias, cualquiera que sea la cuantía de su consumo, los Sindicatos correspondientes.

Una vez concedidos los cupos por la Comisaría, los organismos que los hayan solicitado procederán a la adquisición directa en las provincias que les señalara la misma Comisaría General, y solamente en caso de no serles posible su compra directamente acudirán al delegado del Ministerio de Agricultura en el Sindicato, para que éste señale quien debe hacerles el suministro.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.

SINDICATO DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes al Sindicato de hostelería y similares, que durante los días 20 y 21 del corriente mes, de diez a una y de cuatro a siete, pueden pasar por las oficinas del mismo (Riego de Agua, 1 y 3), a recoger el vale de labón correspondiente al cupo del mes en curso.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

La Coruña, 19 de diciembre de 1940.—El jefe del Sindicato.

Patronato de la Caridad

Tercera relación de donativos recibidos para obsequiar en las próximas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes a los acogidos en el Refugio y Asilo Nocturno:

Don José María Bejarano 5 pesetas; doña Aurora Ordoñez, viuda de Mas, 10; P. A. Sánchez, 100; don Aurelio Ruénes, 100; Colegio de Arquitectos, 50; don Arcadio García Tizon, 10; don Carlos Aspe, 5; don Fernando Salorio, 25; doña Socorro P. Barga, 5; Colegio de Procuradores, 50; don Manuel Barja, 5; don Alfredo Abelaira, 5; G. P. R., 5; Excmo. Sra. Marquesa de Cavalantí, 25.

Cuarta relación de donativos recibidos para obsequiar en las próximas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, a los acogidos en el Refugio y Asilo Nocturno:

Un desconocido, 35 pesetas; don Enrique Espada Guntín, 100; don Enrique Somoza, 15; Regimiento de Infantería de Zamora número 29, 250; señora viuda de Villagómez, 2; un anónimo, 40'60; doña Purificación Botana, 5; señor presidente de la Excmo. Diputación provincial, 100; señorita María del Carmen Cordeiro, 5.

El día 22 el Frente de Juventudes por sus camaradas postulará en nuestras calles.

TERCER ANIVERSARIO

LOS HERMANOS

Don Gabriel López - Companioni y Pérez

CAPITAN DE INGENIEROS

Don Gonzalo López - Companioni y Pérez

ALFEREZ-MEDICO DE REGULARES

Dieron su vida por Dios y por España el 21 y 23 diciembre 1937, en los frentes del Guadarrama y Teruel, respectivamente.

D. E. P.

Sus padres, abuelos, hermanos, tos, primos y demás parientes.

RUEGAN una oración y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en las iglesias parroquiales de Santa Lucía y San Jorge, y las capillas de las Siervas de María y Adoratrices, los días 21 y 23 del corriente.

PROBLEMAS NACIONALES

Hacia la autarquía en la producción de trigo

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en CORDOBA)

CORDOBA.—Si el pan fué siempre preocupación de las familias, nunca puede decirse que fuera, como ahora, objeto de todas las conversaciones.

Fábricas son las acertadas disposiciones de nuestro Caudillo para procurar que tan preciado alimento se reparta en España con la mayor justicia. Una ley reciente ha ordenado que se intensifique el cultivo del trigo y otras gramíneas y nosotros hemos querido conocer lo que se ha hecho y se proyecta hacer en Córdoba relacionado con esto.

Hemos averiguado que la Cámara Oficial Agrícola ha hecho una labor meritoria en sus campos de experimentación al pasado año agrícola y se prepara para continuar el presente, aprovechando las enseñanzas obtenidas gracias a un plan bien concebido y llevado a buen efecto por esta entidad y su competente personal técnico.

Esta labor no debe quedar oculta, y para que los labradores obtengan mayores beneficios, coadyuvando a ella, y el público, en general, conozca los trabajos de tal organismo, nos hemos informado de que el año agrícola anterior tuvo seis campos de demostración en los terrenos conocidos por "El Progreso", "La Fábrica", "Valdeolleros", "Casablanca", "El Alamo" y "La Aljarilla". En ellos se realizaron estudios de adaptación y de rendimientos de diferentes clases de trigo y de maíz, gramíneas de gran cultivo que absorben hoy la atención del productor y del gobernante, que piensa solo en tipos comerciales que multipliquen el volumen de la cosecha.

Se procuró que los suelos fueran diversas características agronómicas, y tres de aquéllos fueron en tierras de secano, y los restantes tenían como fertilizante el agua del Cuadalmellato.

En el campo "El Progreso", terrenos del cortijo del mismo nombre, a tres kilómetros de Córdoba, se tuvieron para el estudio las variedades seleccionadas: "Jerez 1937", "Senatore Cappelli", "Andalucía 344", "Casablanca" y, como testigo, el trigo viejo fino del país, siguiendo un sistema de experimentación que los técnicos conocen con el nombre de "cuadros latinos".

Los resultados más interesantes de estos trigos reelos los proporcionaron las variedades "Jerez 1936" y "Andalucía 344", que dieron por fanega de tierra, cada una, 30 fanegas de grano; siguiéndoles el "Senatore Cappelli", importado hace algunos años de Italia, que dio 25, y el reelo fino, 22; todas ellas cultivadas sin abono y durante un ciclo vegetativo excesivamente abundante en aguas de lluvia. Las enseñanzas obtenidas en este campo deben conocerse y aplicarse por los labradores, pues constituyen para el porvenir, y en años mejores que el pasado, un aprovechable beneficio.

Pero de todas las experiencias realizadas es la más notable la del campo "La Fábrica", situado en la vega regada por el canal principal del pantano.

Se trató en ellas de ver si aquel te-

NOTAS necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en su casa de Corcubión el prestigioso comerciante don Juan Rodríguez Caamaño, generalmente considerado en aquella villa por sus excelentes dotes personales.

Testimoniamos a todos sus estimados parientes, y en particular a los que residen en La Coruña, nuestro más sentido pésame.

El día 22 el Frente de Juventudes por sus camaradas postulará en nuestras calles.

reno, que hasta ahora ha llevado muy poco trigo, porque el ciclo vegetativo de las variedades cultivadas era demasiado largo para poder obtener una segunda cosecha, era susceptible de producirlo en gran escala en secano empleando variedades precoces o de ciclo corto, pudiendo así dar dos cosechas en un período normal de cultivo.

Se ensayaron las variedades de trigos blandos "Pusa 4", "Klein 33", "Ardito", "Barbilla de Sevilla" y "Dacia-no Chiesa", y resultaron más convenientes e interesantes las dos primeras, con las que se consiguió obtener una producción de "cuarenta y cinco fanegas de trigo por fanega de tierra sembrada en menos de cinco meses", período cortísimo que permite sembrar maíces tremesinos, en tiello, para primeros de junio. Claro que se trata de parcelas relativamente pequeñas, de ensayo, y que en gran cultivo habrán de disminuir algo los rendimientos expresados.

El maíz ha tenido especial cultivo en secano, en "Casablanca" y "El Alamo", en regadío, en "La Aljarilla" y "Valdeolleros".

De las variedades ensayadas se destacaron las "Roggembach" y "Rotefio" por sus grandes producciones. De la primera se obtuvieron mazorcas de 300 gramos de peso, con 1.200 granos, con un coeficiente volumétrico de zuro que no llegó ni al 20 por 100, y en la segunda se encontró una línea pura muy interesante para hacer hibridaciones y llegar en el presente año a la variedad comercial por excelencia.

Las variedades "Virginia" y "Jarvis Golden-Prolific", en regadío, son dignas de llamar la atención de los agricultores.

Dado el corto espacio de que se dispone no nos detenemos en detallar más esta materia; pero no podemos dar el olvido la idea que lanzó la Cámara Agrícola de Córdoba y acogieron con entusiasmo los labradores, creando el Servicio de Fomento del Cultivo del Maíz.

Más de setenta agricultores hicieron ensayos en sus fincas y cortijos, dirigidos por el personal técnico de la Cámara, y a ella transmitieron el resultado de esta colaboración, que ha sido muy provechosa para el estudio de las variedades y la localización de su área geográfica de cultivo.

¡Ojalá, atendiendo las indicaciones de nuestros gobernantes, que deben ser órdenes para todos los españoles, estas experiencias y las que se hagan contribuyan, como no puede ser menos, a conseguir la autarquía productora que todos deseamos, y Córdoba, porque fué, porque Dios quiso hacerlo así, la casa de guerrera gente, por su situación privilegiada sea, por sus ubérrimos campos, la que dé productos más abundantes y necesarios: los caldos riquísimos de la vid, su excelente aceite y sus trigos, no superados por el extranjero!

SECCION MEDICA

GARCIA-RAMOS
Médico especialista
PIEL — VENEREO — SIFILIS
Consulta: de 4 a 6
Calle del Ferrol, 21

MEDICO NUNEZ CORDERO
Medicina general. Piel. Venereo, SIFILIS, Neurastenia y propias de la mujer.
Electricidad Médica. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.—San Andrés, 117-2.

ANTONIO MARTINEZ RUMBO
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9 Teléfono, 2144
metros; a las 23'48 horas, 0'61 metros.

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
SEÑORA de edad y matrimonio sin hijos precisa piso amueblado todo el año. Ofertas: Conrado Toro, Hotel Primitiva Luz, 14.168

OFICIAL Filérotto, soltero, solicita hospedaje familia seria. Informes: Galera, 20, cuarto, derecha. De 4 a 4 tarde.

†
EL SEÑOR
Don Juan Rodríguez Caamaño
DEL COMERCIO DE CORCUBION
Falleció en la tarde del día 19, confortado con los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

SUS HERMANOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al funeral de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Marcos, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, así como también a la conducción de su cadáver al Cementerio de la villa de Corcubión, que habrá de efectuarse hoy, día 20, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias.

†
TERCER ANIVERSARIO
LOS HERMANOS
Don Gabriel López - Companioni y Pérez
CAPITAN DE INGENIEROS
Don Gonzalo López - Companioni y Pérez
ALFEREZ-MEDICO DE REGULARES
Dieron su vida por Dios y por España el 21 y 23 diciembre 1937, en los frentes del Guadarrama y Teruel, respectivamente.
D. E. P.
Sus padres, abuelos, hermanos, tos, primos y demás parientes.
RUEGAN una oración y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en las iglesias parroquiales de Santa Lucía y San Jorge, y las capillas de las Siervas de María y Adoratrices, los días 21 y 23 del corriente.

BARACHOL

Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

Campaña contra la intervención de EE. UU. en la guerra

Los partidarios de la abstención enviarán clavos de ataúd a los diputados y senadores

NUEVA YORK, 19.—El escritor y economista Jhon Flynn, ha declarado, en una reunión del comité "América First", partidario de la no intervención, que el Gobierno de los Estados Unidos y el llamado comité para la defensa de América, ayudados por los agentes ingleses, han realizado conspiraciones destinadas a provocar la intervención de los Estados Unidos en la guerra.

Por su parte, la comisión de no intervención de Chicago ha anunciado que enviará clavos de ataúd a los miembros del Senado y la Cámara de representantes, con el fin de hacerles ver las consecuencias eventuales de la nulación del acta de neutralidad y de la ley Jhonson. Estos clavos significan que por cada voto que se pronuncie a favor de una intervención eventual de los Estados Unidos en la guerra se condena a muerte a miles de soldados norteamericanos.—(EFE).

Washington autoriza a Londres a realizar nuevos contratos para el suministro de material de guerra

El primero se refiere a la construcción de sesenta barcos mercantes

WASHINGTON, 19.—El secretario del Tesoro de los EE. UU., Morgenthau, ha anunciado esta tarde a los periodistas que el Gobierno británico ha sido autorizado a proceder inmediatamente a celebrar negociaciones para nuevos contratos de suministro de material de guerra. Morgenthau enseñó a los periodistas un montón de documentos escritos a máquina en líneas apretadas que forman—dijo—la lista de necesidades militares sometida por las autoridades británicas. Morgenthau añadió: "Los ingleses han preparado esta lista, que he recibido esta mañana. El Presidente me ha autorizado a que les diga que pueden llegar hasta la firma de los contratos".

Antes de que dichos contratos sean firmados se esperará a que el Congreso se pronuncie acerca del proyecto de Roosevelt de hacer préstamos de material de guerra a Inglaterra. El nuevo Parlamento se reunirá a primeros de enero e inmediatamente recibirá el plan de Roosevelt para su estudio. Morgenthau anunció además que el primer contrato que figura en el nuevo programa será el de la construcción de sesenta barcos mercantes, que los ingleses tienen intención de pagar en especie, sin esperar la aprobación por el Congreso del plan Roosevelt. Estos barcos desplazarán 9.500 toneladas y tendrán una velocidad de once nudos. Morgenthau terminó diciendo que ignora el coste de dichos barcos, pero que las autoridades británicas han entregado ya a cuenta cincuenta millones de dólares en especie.—(EFE).

NUEVA YORK 19.—El diario "New York Times" publica un despacho de Washington en el que afirma que

LA BOLSA

MADRID

Fondos públicos.—Valores del Estado y Tesoros, sin variación; Villas de 1914 y 1918, 100; Mejoras Urbanas, 101'50; Ayuntamiento, 1929, 99'50; ídem 1931, 103; Sevilla, 97'75; Hidrográfica del Ebro, 104; Majázen, 5 por 100, 102; Tángier-Fez, 103'50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 101; ídem 5 por 100, 103'25; ídem 6 por 100, 103'75; ídem 8 por 100, 103'25; Crédito Local 6 por 100, 106'25; Lotés, 102'15; Marruecos, 102'75.

Acciones.—Banco de España, 380; Exterior, 95; Hipotecario, 198; Central, 72; Español de Crédito, 325; I. Lopez Quesada, 200; Previsores Corvenir, 82; ídem de 199 pesetas, 83; Cooperativa Electra, A, 191'50; Chorro, 175; H. Española, 238; Mengemor, 204; S. Villana de Electricidad, 167; U. E. Madrileña, 97; Telefónicas preferentes, 130; Minas Rif, 236; Guindos, 350; Ponferrada, 407; Campsa, 146; Tabacos, 285; Naval Blancas y Rojas, 43; Metro, 256; ídem nuevas, 1.115; Alcoholicos amortizado, 223; Azucarera Española, 79'50; Tranvías Cranada, 9; Española de Petróleos, 150; ídem Fundador, 130; Explosivos Viejos, 405; Nuevos, 323; H. Española A, 5 por 100, 103; Chade 5'50 por 100, 109'50; Riegos Levante, 95; Sevillana de Electricidad, 102'75; Unión Eléctrica Madrileña, 104; Telefónicas, 5'50 por 100, 111; Mieres, 110; Constructora Naval, 1920, 49; ídem 1932, 48; Metro B, 109'50; ídem C, 110'50; Tranvías Madrid, 100; Asturiana Minas, 1919, 102; Peñarroya, 8 por 100, 101.—(CIFRA).

DETENCION de personalidades de la sociedad londinense

LISEOA, 19.—Según noticias recibidas de Londres, ha sido objeto de gran número de comentarios en dicha capital la detención, realizada por Scotland Yard, de ocho personas sospechosas, que, al parecer, eran personalidades conocidas de la sociedad inglesa. Aunque generalmente se dan informes a la prensa sobre las detenciones, en este caso la Policía guarda absoluta reserva. Se afirma también que los inculcados serán interrogados por el inspector en jefe de Scotland Yard y conocido criminalista, Hamilton Greenwood. En relación con este hecho, se cita el nombre de un conocido Lord, propietario de cuerdas de carreras, y de varios industriales de la región de Birmingham. Se supone generalmente que se acusa a las personas detenidas de derrotismo, pero que esta hecho no sería suficiente para su detención, que debe haber sido motivada por circunstancias más graves.—(EFE).

Washington autoriza a Londres a realizar nuevos contratos para el suministro de material de guerra

El primero se refiere a la construcción de sesenta barcos mercantes

WASHINGTON, 19.—El secretario del Tesoro de los EE. UU., Morgenthau, ha anunciado esta tarde a los periodistas que el Gobierno británico ha sido autorizado a proceder inmediatamente a celebrar negociaciones para nuevos contratos de suministro de material de guerra. Morgenthau enseñó a los periodistas un montón de documentos escritos a máquina en líneas apretadas que forman—dijo—la lista de necesidades militares sometida por las autoridades británicas. Morgenthau añadió: "Los ingleses han preparado esta lista, que he recibido esta mañana. El Presidente me ha autorizado a que les diga que pueden llegar hasta la firma de los contratos".

Antes de que dichos contratos sean firmados se esperará a que el Congreso se pronuncie acerca del proyecto de Roosevelt de hacer préstamos de material de guerra a Inglaterra. El nuevo Parlamento se reunirá a primeros de enero e inmediatamente recibirá el plan de Roosevelt para su estudio. Morgenthau anunció además que el primer contrato que figura en el nuevo programa será el de la construcción de sesenta barcos mercantes, que los ingleses tienen intención de pagar en especie, sin esperar la aprobación por el Congreso del plan Roosevelt. Estos barcos desplazarán 9.500 toneladas y tendrán una velocidad de once nudos. Morgenthau terminó diciendo que ignora el coste de dichos barcos, pero que las autoridades británicas han entregado ya a cuenta cincuenta millones de dólares en especie.—(EFE).

Se va a establecer la tasa del pan en Inglaterra

AMSTERDAM, 19.—La radio de Londres anuncia que próximamente se establecerá en Inglaterra la tasa del pan. Los precios serán fijados por el Ministerio de Alimentación.—(EFE).

ESTOCOLMO, 19.—El "Daily Herald" de Londres, dijo que existen cuatro razones para la falta de carbón que se deja sentir en Inglaterra. Primeramente, los ferrocarriles están extraordinariamente recargados de tráfico; en segundo lugar, la navegación de cabotaje, mediante la cual se efectuaba gran parte de los transportes de carbón, ha disminuido sensiblemente, a causa de los ataques aéreos alemanes; además, la evacuación ha incrementado en notable medida las necesidades de ciertas regiones, y, finalmente, el traslado de ciertas industrias ha contribuido a intensificar de manera imprevista los transportes ferroviarios.—(EFE).

El Ministro de España en Rumania presentó sus credenciales al Rey

BUAREST, 19.—El Rey Miguel ha recibido esta mañana en el Palacio Real, al nuevo ministro de España, conde de Casas Rojas, que le ha entregado sus cartas credenciales. Después de la audiencia, el nuevo ministro marchó a la Casa Verde, para depositar una corona en la tumba de Codranean.—(EFE).

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 20 DE DICIEMBRE DE 1940

Bombas de grueso calibre sobre la base de Malta

Continúa la batalla en la zona africana de Bardia

ROMA 19.—El redactor aeronáutico de la Agencia Stefani anuncia que durante la noche última una escuadrilla italiana de bombarderos atacó la base de Malta. Partes de las bombas cayeron entre los barcos y unidades de guerra fondeadas en el puerto.

A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia de la artillería antiaérea, los aviones efectuaron un segundo vuelo sobre los objetivos y arrojaron bombas de grueso calibre.—(EFE).

Parte alemán

BERLIN, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

A causa de las desfavorables condiciones atmosféricas, las fuerzas aéreas alemanas únicamente efectuaron durante la jornada y la noche vuelos de reconocimiento armado. En el Canal del Norte, nuestros aviones lograron averiar gravemente un mercante enemigo que fué alcanzado en el centro de la sala de máquinas. Otro buque destruido por una bomba de gran calibre, tuvo que ser abandonado por su tripulación.

En la noche del 18 al 19 de diciembre, aviones ingleses arrojaron varias bombas en el Suroeste de Alemania, pero los daños causados en los inmuebles son insignificantes. Una persona civil resultó muerta.—(EFE).

Parte italiano

ROMA, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas italianas:

En el África septentrional, continúa la batalla en la zona de Bardia, donde se han señalado notables concentraciones de medios mecanizados enemigos. Algunas de estas formaciones, que intentaron aproximarse a la ciudad, han sido contraatacadas con éxito.

Nuestras formaciones aéreas han bombardeado con eficacia los medios mecanizados del enemigo.

En el frente griego, actividad de la artillería en el sector del noveno Cuerpo de Ejército. Nuestras formaciones navales han bombardeado eficazmente las instalaciones enemigas en la zona de Lukova. Nuestras formaciones aéreas bombardearon las concentraciones enemigas en la zona de Argirocastro y en las de Norgona y Molonia.

En el África oriental, nuestras formaciones aéreas bombardearon la estación, el campo de aviación y el campo atrincherado de Ghedarof, en las que causaron vastos incendios; el campo de aviación de Rosolres, destruyendo un proyector y provocando un violento incendio; y Port Sudán en olas sucesivas. Sobre este punto, aviones ingleses tipo "Gloster" y "Blenheim" atacaron a nuestras formaciones. Fué derribado un "Gloster". Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. Los aviones enemigos han bombardeado Metemma y Arghelsa, sin consecuencias.

En Italia septentrional, aviones adversarios han lanzado bombas en las proximidades de Vercelli, causando daños ligeros en cuatro casas; sobre Milán, causando daños en algunos edificios, un muerto y varios heridos; y sobre Génova, donde causaron daños y ninguna víctima.—(EFE).

Parte griego

ATENAS 19.—Comunicado del alto mando helénico: "Felices operaciones locales sobre diversos puntos del frente. Se hicieron numerosos prisioneros, entre los que figuran oficiales. Hemos capturado numeroso material."

El comunicado del Ministerio de Seguridad pública, anuncia que la jer-

Once atracadores han sido fusilados en Londres

NUEVA YORK 19.—Comunican de Londres que once personas fueron fusiladas el martes último en la histórica Torre de Londres. Se trataba de atracadores que ofrecieron resistencia cuando la policía trató de detenerlos en un arrabal de la capital y han sido juzgados por un tribunal especial. Es la primera vez en esta guerra que se ha condenado en la Gran Bretaña a muerte por el delito de saqueo, por lo que la noticia ha causado sensación.—(EFE).

EMPRESARIO: Sigue el ejemplo de otros que han decidido entregar a sus empleados una paga extraordinaria por Navidades. La Delegación Provincial Sindical te agradece una decisión de este género.

nada fué de calma en el interior del país.—(EFE).

Partes ingleses

LONDRES 19.—Comunicado del Ministerio del Aire:

En la noche del miércoles al jueves las fuerzas aéreas británicas atacaron Mannheim, una vez más. El humo de los incendios precedentes, se extendía aun sobre la ciudad. Fuegos provocados cuatro nuevos grandes incendios. Otros aviones bombardearon una fábrica de Milán, las instalaciones de Génova y un aeródromo de la Italia septentrional. En Milán se observó un gran incendio.—(EFE).

EL CAIRO, 19. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas británicas del Oriente Medio, en el día de hoy, jueves:

"Egipto.—Los elementos avanzados de nuestras tropas, que han contenido con éxito a fuerzas superiores del enemigo en Bardia, están siendo progresivamente reforzados, y la situación de los restos del Ejército italiano vencido en esta región, puede ser considerada como precaria. Aumenta el número de prisioneros capturados. Hasta ahora, 31.546 prisioneros, entre ellos 1.625 oficiales italianos, han sido efectivamente enumerados en los lugares de acomodación de los prisioneros de guerra, y otros millares están siendo evacuados en la zona de combate. En el frente del Sudán, nuestras patrullas actuaron de nuevo activamente en las regiones de Kassala y Gallabat, donde produjeron pérdidas al enemigo. En Kenya, después del éxito de nuestra acción del 16 de diciembre, la situación no ha variado".—(EFE).

Declaraciones de Churchill en la Cámara de los Comunes

(Continuación de primera página) ejército que se está organizando actualmente en la metrópoli".

"Debemos tener aquí un Ejército en gran escala—deliberadamente omito decir cuales serán sus efectivos—, no sólo para defender la Isla, sino para retuar en otros teatros de guerra. Necesitamos un gran Ejército bien organizado y equipado con armas de primerísima calidad. He ahí una sabia previsión para el año próximo, durante el cual indudablemente tendremos ocasión de utilizar nuestras fuerzas, sino para la defensa territorial, al menos para hacer la guerra en otra parte, sobre un pie de igualdad moderada en cuanto a los efectivos y al material. En el desierto occidental ha sido la primera vez que hemos estado en igualdad de elementos, y, sin embargo, no somos más que una nación a medio armar que combate contra una nación plenamente armada, con una nación que ha rebasado ya el punto de saturación en lo que se refiere a armamentos. Pero en 1941 seremos una nación bien armada, y esto no; abrirá posibilidades que hasta ahora han estado cerradas.

Gracias a nuestros esfuerzos y gracias a los grandes suministros que nos llegan y nos llegarán aun de los Estados Unidos, esperamos llegar a este punto. Es esencial que en las fábricas de material de guerra se redoble el trabajo, no sólo para incrementar las entregas a la aviación, sino también al Ejército. Todos los riesgos que se derivan de la acción aérea del enemigo, todos los esfuerzos leales que nuestra nación unida pueda obtener de los trabajadores para intensificar la producción, serán otras tantas etapas hacia la victoria, y hacia una victoria cada vez más próxima. No estamos satisfechos de los resultados de la producción actual, pero, ciertamente, son grandes y sustanciales."

Sería un desastre que alguien pensara que el peligro supremo ha pasado. El invierno ofrece algunas ventajas para el invasor. Descuidar nuestra vigilancia constituiría, pues, una enorme falta de prudencia, equivalente a un crimen."

Refiriéndose luego a las pérdidas marítimas, afirmó que en el Atlántico continúa a un ritmo muy inquietante. "La defensa de esta vía comercial del mundo—agregó—debe ser considerada como la primera de las tareas militares que hemos de llevar a cabo en los momentos actuales."

Terminó diciendo: "Felicitémonos por lo que hemos hecho hasta ahora y por las ventajas conseguidas desde el momento en que mucha gente en el mundo—incluyendo a nuestros mejores amigos del extranjero—desesperaban de nuestra capacidad para proseguir la resistencia. Esta capacidad se han agrandado, nos hemos sentido seguros en nuestra isla y hemos extendido a través de los océanos bra-

Silueta del día

El doctor D. Enrique Suárez



Acaba de ser nombrado delegado del Gobierno en la Cruz Roja Española. Es el doctor Suárez uno de los hombres que más se han destacado por su leal y eficaz colaboración en el Nuevo Estado. Ocupó la vicepresidencia de la Comisión de Cultura y Enseñanza en la Junta Técnica del Estado, en cuyo cargo realizó una labor meritoria y fecunda. Presidió la sección inaugural de los Cursos Universitarios celebrados en La Coruña de enero a junio de 1938.

Es autor de numerosas obras, entre ellas una publicada recientemente con el título de "Los intelectuales y la tragedia española".

En febrero de 1939 fué nombrado presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, cargo que ha venido desempeñando hasta hace muy pocos días, en que el Gobierno le designó para su delegación en la Cruz Roja Española, donde la competencia profesional y el espíritu activo del doctor Suárez son una garantía de los excelentes frutos que ha de reportar en su nuevo cargo.

GLOSAS BREVES

—No hemos hablado nunca de la industria local, y me permito considerar que se trata de un tema de mucho interés. Yo no sé si le pasará a usted lo que a mí, que con frecuencia me sorprende al saber que determinados productos, que creo fabricados en Cataluña y hasta en el extranjero, resultan que son elaborados en La Coruña.

—En efecto, es un tema interesante. También a mí me ocurre lo mismo. A veces, al ir a comprar determinado producto, una pasta dentífrica, por ejemplo, me dicen que la marca que solicito se ha agotado y me ofrecen otra para mi desconocida. Pregunto acerca de su procedencia, sospecho de que se trata de un producto importado, y el vendedor me sorprende al manifestarme que aquella pasta está fabricada en nuestra ciudad. Otras veces es el vermut que pido en el bar; otras, el artículo de perfumería; en visperas de Reyes, el juguete infantil... En fin, que hay una variedad de géneros y productos que hace pocos años nuestros comerciantes se veían obligados a encargar a otras regiones o al extranjero y que ahora son de creación absolutamente local. La pequeña industria se ha desarrollado asombrosamente en La Coruña desde que nuestra guerra comenzó y quedamos aislados de los principales centros productores de la península. Fue la necesidad quien la originó, y ahora que la normalidad se ha restablecido esa industria local en pequeña escala, lejos de cesar en sus actividades, se ha multiplicado. Los que en 1937 y 1938 se consagraron a ella, a modo de ensayo y como para probar fortuna, se han convencido de su éxito y al tiempo que la intensifican advierten como, de día en día, brotan los competidores. Se trata de un fenómeno digno de la más atenta consideración, porque ello revela que La Coruña no era solamente una capital en donde la general aspiración de los jóvenes consistía en alcanzar un empleo de carácter burocrático, sino que teníamos también nuestra... solera industrial, aunque atestada.

Debemos celebrar esta acertada derivación de las actividades de muchos coruñeses, pero creo que estamos en el caso de aspirar a mucho más que esto. Seguiremos tratando el tema, querido Venturina...—CORZANES.

Por una juventud sana y fuerte, por una España imperial y católica ayuda al Frente de Juventudes.